



道路交通秩序综合整治，首批曝光71辆“交通违法大户”

# “中国式过马路”带头人必罚

5月11日，为期半年的道路交通秩序综合整治在常州全市范围内正式启动。这是近年来常州道路交通管理方面规模最大、力度最强的一次集中治理行动。

昨天，常州市公安局交警支队、常州市文明办召开了新闻发布会，介绍此次综合整治具体情况。记者了解到，整治行动将围绕“人、车、路”三大要素，一个难题一个难题攻坚解决。综合整治也不是说着玩的，“交通违法大户”将被集中清理，首批71辆严重交通违法车辆就于昨天会上被曝光，力度空前。

张敏

## 曝光71辆 “交通违法大户”

常州市公安局交警支队支队长王伟平介绍，当前，个别机动车驾驶人开车上路无视交通法律法规，一个记分周期内，交通违法多达几十起，极个别的有上百起，严重扰乱交通秩序。因此，对这些“交通违法大户”，将实行集中清理。

“对一个记分周期内交通违法20起以上的，我们将一律信函告知，责令限时接受处罚，组织安全教育。对71辆严重交通违法车辆向社会公告。对拒不接受处罚的一律纳入‘交通违法行为查缉布控’系统，做到上门稽查、上路必查，让交通违法者无路可行。”王伟平表示，这71辆“交通违法大户”除一辆车为外籍车辆，其余均为小型汽车。

此外，他还透露，从6月1日起，常州将实行交通违法24小时短信告知，提高交通违法接受处罚的即时性。

另一方面，对电动车、行人闯红灯、乱穿马路问题实行首违必罚。“这类‘中国式过马路’问题具有极强负面示范效应，管好带头人是关键。”王伟平表示，交警支队将梳理一批重点路口、路段和交通节点，组织力量严看严守，并逐步推出摄像取证、人脸识别等新手段，实行多人闯红灯带头人必罚，对不服从管理、阻碍执行公务的依法查处、公开曝光。

## “疏堵结合”治理违法停车

随着常州机动车保有量突破120万辆，机动车驾驶人突破170万，且以每年10%的幅度高速增长，市区停车供需矛盾日益突出。针对违法停车现象，将采取“疏堵结合”的办法。

据介绍，一方面，整治行动将突出违停多发的重点路段，通过在路沿漆画黄线、设置标志标牌等方式，设立一批禁停严管重点路段，对现场发现车辆违反禁停标志、标线，驾驶人在车内或现场，将加大处罚力度，依据《道路交通事故法》第九十条、九十三条第一款规定，记3分并责令驶离；对驾驶人不在现场、违停

严重影响其他车辆正常通行的，将实行拖移，并罚款200元。

另一方面，按照“配建停车场为主，社会停车场为辅、路侧停车场为补充”的原则，提请政府增加停车供给，实施差异化停车收费，抑制停车需求。

此外全面清理现有停车资源，协调推动开放单位内部停车场；充分考虑小区周边停车刚性需求，实行错时、限时停车等措施，灵活设置路边停车位；组织公安、建设、房管、城管等部门治理挪用停车设施、私自圈地停车、乱停乱放问题，严防静态交通混乱导致动态交通拥堵。

## 高架将成第一条“严管路”

随着轨道交通的施工，常州市区道路交通面临严峻考验，高架道路作为城市快速通道已经成为市民出行首选，不过一旦遇到恶劣天气、交通事故等情况，高架道路就会发生交通拥堵。

对此，王伟平表示，此次综合整治中，将首先从高架道路开始严管。交警部门将依法从严查处机动车乱变道、违反禁令标志、不及时撤离事故现场、机动车驾驶人开车接打手机、不系安全带等违法行为，把高架道路打造成为第一条严管路，确保秩序优良、安全畅通。

“一方面，我们将采取视频

巡查、主线巡逻、定点值守相结合的方式，最大限度地发现和查处问题。另一方面，将迅速推进高架道路智能监控系统建设，做到全线覆盖、不留盲区。”王伟平说。

此外，针对市区22个主要交通节点、27个重点路口、9个重点路段，5家大型医院和14家沿街学校“门前堵”，将由支队长、大队长带头，全体民警和交通协管员逐一定人定岗，并下达任务书、签订军令状，按最高标准实施攻坚治理，实现机动车守法率>98%，非机动车守法率>85%，行人守法率>80%，重点路段违法停车率≤2辆/5公里。

配备黑色紧身衣、麻绳、远红外望远镜……

# 小偷“空降”顶楼连偷十多户

常州一男子赌博欠下巨款无力偿还，于是想到通过盗窃还债。仗着自己身体素质好，他配备了黑色紧身衣、麻绳、远红外望远镜等作案工具，趁着深夜潜伏到顶楼住户家中，疯狂作案盗窃财物近40万。5月15日，常州市南大街派出所通报了这一起入室盗窃大案。

陈晗涵 葛小林

现代快报记者了解到，从去年12月底开始至今年4月中旬，钟楼辖区频繁接到中高端住宅小区顶楼住户失窃的报案，有的损失几千块，有的则损失近十万。例如河景花园一户顶楼住户报案称，他们失窃10箱茅台酒，1箱五粮液，平时阁楼都反锁，不知道小偷是怎么偷的。

警方比对现场发现，盗贼应该是同一个人，先行到楼顶，利用固定物体，拴好绳索，而后系好绳索，下降至顶楼住户窗外，翻窗进入室内，行窃得手后再翻窗离开。

盗贼显然准备很充分，他避开了小区监控，给办案带来了不

小难度。今年4月初，一家小烟酒店老板报案称，他们收到了近两万元香烟卡，等兑换时才发现，这些香烟卡早就被注销了。

民警发现，这些烟卡正是被盗的赃物。

随即，办案民警调查发现，前来卖香烟卡的是个开宝马的男子，民警找到宝马车主，车主反映她并没有去卖过香烟卡。不过这段时间她把车借给了一个小妹妹的男朋友。

通过辨认，宝马车主认出，开车去卖香烟卡的男子就是她小妹妹的男朋友，名叫李某。

警方根据这一线索，很快抓

到了李某。

落案后，李某交代，因为自己在外面赌钱欠下了一笔巨款，所以才如此疯狂地盗窃。为了提升偷盗的准确性，他专门配备了远红外望远镜，白天观察房屋装修情况，看哪些房子有人居住，哪些房子主人经常不在家。

一般等到深夜一两点，他便换上黑色紧身服，来到目标楼顶，而后系绳索潜入住户家行窃。就这样，先后偷了十余户，偷得财物近40万。此外，他还把女友小妹妹的宝马车借来后，拿去质押给了别人，换了一辆便宜的轿车和十几万元钱，都用来赌钱了。



## 整治龙虾店

天气转热，龙虾生意又开始火爆起来，龙虾店占道经营、深夜扰民的现象开始抬头。武进经发区城管中队日前对长顺路、菱香路等路段开展集中整治，执法人员首先对各龙虾店经营者进行宣传教育，并现场督促整改；其次执法人员对污浊地面进行清理，防止出现行人滑倒现象，要求店主保持经营期间地面整洁；最后加强该路段市容巡查力度，一旦发现问题立马进行执法整治，如有屡教不改的现象将依法进行处罚、取缔。

陈澄 陆文杰 文/摄

## 近200亿投资涌入天宁开发区

5月18日，常州将迎来第十届中国常州先进制造技术成果展示洽谈会。现代快报记者昨日获悉，今年共有40个市、区重点项目落户常州天宁经济开发区，总投资近200亿。

据悉，常州天宁经济开发区是2006年8月经国家发改委和江苏省人民政府批准设立的省级开发区。今年，天宁经济开发区共有市、区重点项目40个，总投资185.29亿元，年计划投资31.61亿元。在5月18日开

蒋锤 房宁娟 葛小林

## 生育保险缴费费率调整

记者从常州市人社局获悉，近日，常州市失业保险费率阶段性（2017年1月1日至2018年12月31日）降低费率，由1.5%降至1%。同时，生育保险费率也进行了调整，自2017年4月1日起，由0.5%提高至0.8%。

生育保险费由用人单位按照本单位职工工资总额的一定比例缴纳，职工个人不需缴纳。生育保险基金根据以支定收、收支平衡的原则筹集和使用，常州市在2014年下调过生育保险费率，由0.8%降低为0.5%，但生育保险待遇却较下调前得到提高：生育津贴统一

常人社 刘国庆

调整为128天，男职工护理假津贴增加至15天，一次性营养费也由在岗职工年平均工资的1%提高至2%，计划生育休假津贴、生育的医疗费用等相关待遇也作了相应调整。

受生育保险费率下调、待遇提高以及全面二孩后出生率上升等多重因素影响，常州市生育保险基金连续3年出现当期赤字，累计结余快速消耗。在这种情况下，为确保参保人员待遇水平能有效保障，常州市根据部省文件精神，在科学测算的基础上，将常州市职工生育保险费率适当上调为0.8%。

## 薛家至飞龙片区新辟526路

常州公交将于5月19日起新辟526路，并对沿线公交站点位置、站名统一规范。

据悉，526路由飞龙首末站始发，经飞龙路、龙江路、龙城大道、顺园路、汉江路、玉龙路、庆阳路、薛治路、丽园路至薛家公交中心站后返回。沿途停靠飞龙首末站、龙江路飞龙路、龙江立交、悠活城西门、顺园路富强路、顺园路河海路、汉江路顺

园路、汉江路奥园路、玉龙路汉江路、凤凰湖墅、凤凰湖幼儿园、薛家西站、丽园桥、薛家公交中心站。526路采用空调无人售一元一票制，刷卡优惠。

另外，因湖滨路（武南路—西湖路）由北向南路段封闭施工已结束，常州公交将于5月16日起恢复509、510路公交车原行驶路线，同步恢复相应公交车停靠站点。

王东 葛小林